
Schriftelijke vragen aan het college van B&W op grond van artikel 44 
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Rijswijk 2025 

 

Discussie over onderzoek ‘De houding van de gemeente Rijswijk naar 

omgang met Joods onroerend goed tijdens en na de Tweede 

Wereldoorlog.’ 

Onze fracties werden op de hoogte gebracht van berichtgeving in de 

media rondom het recent opgeleverde onderzoek ‘De houding van de 

gemeente Rijswijk naar omgang met Joods onroerend goed tijdens en 

na de Tweede Wereldoorlog.’1 

Onze fracties hechten eraan dat historisch onderzoek goed en 

zorgvuldig plaatsvindt, zodat het gesprek kan gaan over de historische 

feiten, in dit geval de omgang van de gemeente Rijswijk met onze 

Joodse inwoners na de Tweede Wereldoorlog. Het zou zonde zijn als 

door de berichtgeving een zorgvuldig onderzoek aan waarde dreigt te 

verliezen, wat geen recht doet aan ons streven om scherp en kritisch 

te zijn op de slechte kanten van de omgang met Joodse inwoners in 

Nederland na de Tweede Wereldoorlog.  

Naar aanleiding hiervan hebben de fracties van de Rijswijkse VVD en 

de ChristenUnie Rijswijk de volgende vragen:  

1. Herkent de wethouder dit beeld uit de berichtgeving in de 

media? Hoe kijkt de wethouder naar deze berichtgeving? 
 

1 https://niw.nl/gemeente-rijswijk-sluit-joden-uit-van-informatie/ 



2. Kan de wethouder toelichten hoe deze situatie is ontstaan? Is er 

goed contact geweest tussen partijen? Waar zou het mis kunnen 

zijn gegaan?  

3. Welke mogelijkheden ziet het college om deze onrust weg te 

nemen en partijen nader tot elkaar te brengen? Door 

bijvoorbeeld een gesprek o.i.d.? 

4. Is het college het met ons eens dat Joodse erfgenamen, los van 

de besluiten en handelingen van de huidige Israëlische regering, 

goed en gericht geïnformeerd moeten worden d.m.v. hun eigen 

passende, Joodse mediakanalen? 

Namens de fracties van de Rijswijkse VVD en de ChristenUnie 

Rijswijk,  
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